

音乐会、话剧等演出将轮番登场

云南省大剧院 拉开复演大幕

随着舞剧《马帮丝路》三场演出的完成，云南省大剧院宣告拉开今年的复演大幕，开启“2022云南省优秀舞台剧目展演”。昆明市民将能看到话剧、音乐剧、舞剧、现代京剧及魔术杂技等一批优质演出，多场表演以惠民票价让大家享受“高贵不贵”的文化大餐。7至8月的“打开艺术之门”演出季更是通过超低票价将艺术普及到亲子家庭中。快来给精神的田野浇灌一番吧！

为积极响应《云南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》，云南省大剧院在2022年定下努力提升演出质量、建立创作型剧院的目标。

17日《马帮丝路》成功上演，这是云南省大剧院暂停演出近半年后的首个演出，标志着该剧院正式复工复产。

接下来，云南省大剧院推出的“2022云南省优秀舞台剧目展演”将陆续呈现，包括5月19日至21日云南省话剧团的力作《桂梅老师》，5月27日昆明聂耳交响乐团为大小朋友演奏精彩的“六一”儿童节动漫之夜音乐会，5月24日至31日云南省杂技团的杂技剧《聂耳》等。

今年下半年，云南省大剧院计划推出心随乐动演出季，包含从《声入人心》走出的青年歌手王晰“图景”个人巡回音乐会、王者荣耀交响音乐会、中国爱乐乐团专场音乐会等十余场演出；推出戏看人生演出季，包含东方歌舞团音乐剧《绽放》，孟京辉话剧《恋爱的犀牛》，央华话剧《奇妙七步》，中国国家话剧院演出话剧《大宅门》，戏剧《雷雨》及《雷雨·后》等剧目；推出“舞”价至宝演出季，包含上海歌舞团舞剧《永不消逝的电波》、中国东方演艺集团有限公司舞蹈诗剧《只此青绿》等剧目。

多场演出门票50元一张，买一送一

在政府支持、剧院投入的双重保障下，云南省大剧院的公益惠民活动将惠及每位市民。云南省大剧院相关负责人介绍，从“2022云南省优秀舞台剧目展演”开始，大剧院通过低价售票实实在在做到文化惠民。

在云南省大剧院的官方微信购票渠道中，《桂梅老师》、杂技剧《聂耳》、“六一”儿童节动漫之夜音乐会演出，购票均享受50元/张、买一送一的优惠。省下一杯奶茶钱，就可享受“高贵不贵”的文化大餐。

据了解，随着演艺市场的逐步复苏，云南省大剧院力争做到周周有演出、月月有好剧。值得一提的是，将有诸多名家名团名剧到来，文化盛宴等你来。

本报记者 杨兮 文 云南省大剧院供图



《桂梅老师》剧照

用艺术作品讴歌老百姓生活 呈贡区正蓄力创作一批文艺力作



艺术创作者在梨花节上写生

《板凳龙》《豆腐宴》《呈贡等你来》《逆行之光》……呈贡通过一首首原创文艺作品讴歌老百姓生活。记者日前从昆明市呈贡区文联召开的第二次代表大会上获悉，今后，呈贡区将继续从老百姓生活中汲取灵感，创作出一批反映老百姓真实生活和热切关注的文艺力作。

呈贡是古滇文明的发源地，具有深厚的历史文化底蕴。近年来，呈贡区发展壮大文艺队伍，举办了丰富多彩的文艺惠民活动，截至目前，“三下乡”活动已成功举办了25届，共开展文化下乡惠民演出1100余场。同时，组织开展系列品牌文化活动，其中，“万溪梨花节”“梨花诗会”已成功举办了10届，“宝珠梨采摘节”已成功举办了9届，“豆腐旅游文化节”已成

功举办了3届，“云岭先锋颂合唱比赛”已成功举办了20届。

呈贡区文艺工作者用艺术的形式促进呈贡区政治、经济、社会、文化、生态文明的全面协调发展。关注疫情防控，文艺爱好者自行创作了《相信你》《逆行之光》《看见曙光》《青丝别》《白衣天使》《荆州行》《大爱无言》等抗疫音乐作品；呈贡区老干诗词协会积极号召会员进行创作，写出《口罩》《战疫魔》《不要流泪》等百余首抗疫诗歌。

呈贡区将继续聚焦现实生活，围绕乡村振兴、非遗传承等主题开展创作，讲述呈贡故事。

本报记者 闵楠 文 呈贡区融媒体中心供图

让学生形成良好的劳动习惯 玉溪这所小学开办“空中农场”



植物被分门别类地种在木箱里，木箱上标注了种植该植物的班级。

中小學生要學煮飯炖湯、種菜養禽……《義務教育勞動課程標準(2022年版)》將多種勞動技能納入課程，引發社會關注。在玉溪，不少學校開設了各具特色的勞動課。

紅塔區瓦壩中心小學將學校教學樓頂發展為種植園，取名“空中農場”。在這裡，韭菜、辣椒、西紅柿等蔬菜茁壯成長。學校老師介紹，空中農場很受學生歡迎，不僅能讓他們體驗農耕的樂趣，還能讓他們懂得珍惜勞動成果。該校還有各種形式的勞動實踐課。5月13日上午，一堂以“逐夢九天，禮贊中華”為主題的插花、做航天模型的手工藝課在瓦壩中心小學五年級3班的教室裡開展。與此同時，三年級3班的教室裡開展著剪紙課程……“我們學校一直都有勞動實踐課程，

主題非常豐富，比如冬至包湯圓、端午包粽子等，在勞動實踐課中融入24節氣、傳統節日等。也會發動家長一起參與到學校的勞動實踐課中，增進了親子關係，讓活動更有意義。”紅塔區瓦壩中心小學教師謝瑞說。

記者從紅塔區教體局了解到，為了讓中小學生形成良好的勞動習慣，2020年4月和2021年12月，紅塔區教體局先後制定了《紅塔區創建中小學勞動教育示範學校實施方案》和《紅塔區初中學生勞動教育綜合評價方案》，規範開設《勞動技術》課程。截至目前，紅塔區分兩個批次，共計創建了16所“紅塔區中小學勞動教育示範學校”。

本報記者 李春麗 攝影報道